

# 与蛇共舞的谢大胆是怎样练出来的



热点人物

聊聊刚开始做节目那会儿,那时候的游戏挑战类居多,有时候需要一些非常规的项目和好玩的桥段,其中自然也有不少危险。那个时候,我是现场导演和编导最担心也最放心的人。担心的是我太拼,会不会在节目中受到什么伤害。放心的是,不管是什么样的安排,我都会尽自己最大的努力去执行。谢大胆儿,天不怕地不怕呀(其实我也怕呀,但每次都等到咬牙做完之后才会感受到心扑通扑通地使劲儿跳)。

那会儿青一块紫一块的是家常便饭。有次参加节目,要从一米多高的高台上背对着下面的池子摔下来。我上去之后才真的害怕,那种恐惧不是因为高,是因为未知,可是那会儿的我,字典里没有“退”字——当然现在有,不是退,是凡事不要勉强——我上去之后,脚一直哆嗦,咬着牙,脸上轻松地笑着,其实面部肌肉一直在抽,一看导演和观众期待的眼光(也许只是心理作用,其实有时候我做不做对于整个节目也没自己想的那么重要啦,只是不做,自己就少了一个露脸和证明自己的机会啦),我咬咬牙,一闭眼,翻了下来。

现场掌声一片,我腿软得快站不起来。很顺利完成那期节目,回到家睡了一觉,早上完全起不来,颈椎部分一动不能动。原来正确的方式是全身紧绷往下倒,我是肩部松了,所以颈椎受伤。那时候好要强呀,觉得跟别人说了丢脸,硬躺了半天,稍微能动的时候起来,打车去了医院。

我的胆子大是怎样练出来的呢?那会儿做了一个节目叫《综艺新势力》,真心感谢那个节目,因为那会儿我对自己做主持这件事很怀疑。那会儿带我的张蕾姐推荐我去面试,制作人是台湾专门做综艺节目

目的,之前做过宪哥的节目的Pong哥。他看到我说之前看过我在《快乐大本营》做主持,确切地说不叫主持,是带队游戏嘉宾,其实是没有发挥到我的,他说我是做综艺节目的最佳人选。这个肯定给了我很大鼓励,我又充满斗志,充满信心(我真的很容易充满信心,也许有无数打击的声音,只要有一个赞扬和鼓励都会给我超大的信心,甚至盖过一万次打击的声音)。

那个节目让我找到了做综艺节目的感觉,只是现在回过头去看那些节目,会觉得脸红,有点太放了,说实在我不是太喜欢,因为只有放,节奏感不好,感觉像个很闹的男孩儿穿着裙子在主持,你懂得哈。不过都要感谢这些过程,所有的事情都不可能一步到位的,我很感谢,只是怕回首而已,嘘!

为什么说我的胆子大是这个节目锻炼出来的呢?因为节目里有一个环节叫恐怖箱,就是我和另一个女主持洋洋带着每期女嘉宾,蒙着眼去摸恐怖箱里未知的动物或物体,这个真的很恐怖。我们摸过老虎、狗、猴子、毛毛虫、蛇、面包虫、蛤蟆、青蛙等一切可以想得到的令人汗毛直竖的东西。

其实我小时候特怕这些。记得上小学时有个男生拿虫吓我,我边哭边痛揍了他一顿,以后班上谁拿这些东西吓女生我也要替她们出气。

没想到我第一次正式主持的节目每次都有这个环节,我也不可能揍制作人吧!

唉!每次到这个环节可热闹了,台上的女嘉宾都是哭的哭,叫的叫,乱作一团。另一个女主持环节一开始就开始哭,我得装胆大的呀,可是有时真的怕呀,有时也真的恶心呀,摸着蛇我咬着牙装轻松。

最难忘的是癞蛤蟆,这个我真得摸不得。那种感觉让人无法想象,不骗你,一个礼拜吃不下饭。要问我是怎么支撑下来的呢,说是因为专业精神不太恰当,很大部分是因为看到别的女明星哭的哭,喊的喊,比我惨多啦,我又觉得很好玩,所以这个环节我是又害怕又期待呀。后来,慢慢的,我的胆子就真的练大了。

有一天做节目,我突然发觉完全没怕的感觉了,我可以让蛇缠着我,我不害怕不说,还能跳舞,我可以抱老虎,亲藏獒(这个千万不要模仿,不经处理有危险的)。

我发觉各种不怕的时候,有很奇妙的感觉,不知道是真的不怕了还是已经吓傻到麻木了。不过,通过这个环节我也发觉,有时恐惧来源于未知和没有把握。一把牙刷,它是不可能让人害怕的,但在你的眼睛被蒙住,被人带着去摸,再加上现场配一些恐怖的音乐,导演带动大家发出的尖叫声,很多女嘉宾这时候就吓得哭了。可是,这是一把牙刷呀,观众就觉得很好笑,这也是那个环节好玩儿点吧。

这跟我们平常生活很像,有时我们本来决定要做的事情,被周围人一吓,就会害怕,就会犹豫,甚至会退缩,会放弃,其实咬咬牙去做才发现,原来可以很简单。

最开始我很讨厌这个环节,到后来有一天我什么都不怕了的时候,我开始很喜欢它。有点小变态哦,看到女嘉宾们一个个被吓哭,一个个吓得发抖,我觉得特好玩儿。我突然想起这和上学时男同学吓女同学,女同学被吓得哭得厉害他们越开心一样,很邪恶呀。

我怎么有男同学的心态呀,怪不得那会儿大家都叫我假小子,何老师都叫我男主持人。不过有点反差好,要不是那会儿的男人味儿哪

能衬托出我现在的女人味儿呀?

当我洗杯子,不小心出现了杯子卡杯子,就是里面的圆杯子卡在外面的方杯子里面再也拿不出来了,这时候你该怎么办呢?

我会把它们拍成照片发给朋友看,跟朋友们分享。我是想告诉大家,遇到不顺心的事不要自认倒霉,把这些事告诉你的朋友们,也许会变成一件有趣的事。

我心里总有个小算盘在不停地拨动,到底是一个人帅气划算,还是一群人开心划得来。如果当时我火冒三丈地想要砸掉杯子,或者把它们丢进垃圾桶,再不理会,也许是另一种解决的办法。但你这样就会失去一些东西,当然不单单是失去两个杯子,更多的是快乐!同一件事情从不同的角度来看完全不一样,一个角度可以看成是倒霉,另一个角度可以看成是幸运,其实任何事情都有它存在的原因,我也一直在学习中。

大家都说我很快乐,很容易就受到我的感染,对生活也充满勇气。

作为“传染源”,哦不,是“感染源”,我想告诉你们一个真实的我,一个曾经有着灰暗颜色的我,你们也就不难理解为什么现在的我总是充满力量,总是面带欢笑了。

当一个人经历过失去、暗淡、未知的日子,他会更加珍惜美好的生活,甚至是有些害怕失去。也因为要留住快乐和欢笑,从而拥有把握和留住快乐的独特本领,或者用本能来说更贴切。

有时候我们会经历很多难受的事情,但是转念想想能够从中获得些什么,或者转过身去看看背后的风景,没准儿就会柳暗花明哦。

真的希望每个人都能变成一颗散发着快乐和勇气的太阳。那不是整个世界都有了灿烂的理由吗?

# 雍正帝第六子弘曄过继给果亲王允礼

正说后宫

养心殿的后寝殿,实际上是雍、乾、嘉、道、咸、同、光、宣,八朝的后宫所在。养心殿后寝殿的东围房和西围房,某种意义上说,就像是后三宫两侧的东六宫和西六宫。

养心殿的后寝殿,五间,正中为大厅,设皇帝宝座。东暖阁和西暖阁,各为两间——分别相当于民居的一室一厅。东暖阁的卧室和西暖阁的卧室,各安龙床,晚上都放下帷幔,生人不知皇帝睡在哪张床上,以防不测,确保安全。

后寝殿的两侧为东耳房的体顺堂和西耳房的燕喜堂,东西对称,各为五间。在同治和光绪时期,因皇帝年幼,体顺堂住的是慈安太后,燕喜堂住的是慈禧太后。后寝殿的两厢是东围房和西围房,东西相对,各为六间。这六间的格局,很有意思,用今天的话来说,就是每一室一厅(两间)为一套,东围房是三套房间,西围房也是三套房间,东西围房可以同时住六位妃嫔。

围房是做什么的?是妃嫔侍寝的值房。什么是侍寝?就是被皇帝晚上召来宠幸。有人问:电视剧里看到皇帝到妃嫔房间里过夜,干嘛还要围房?实际上,清朝皇帝晚上是不到妃嫔宫里过夜的。为什么呢?为了安全。

妃嫔在自己的东西六宫,是怎么到养心殿围房来的?一般来说,在晚饭后。晚饭在清宫一般在未时(下午两三点)。这个习惯可能同他们祖先外渔猎生活有关。那时的女真人,上山狩猎或采集人参。天蒙蒙亮,吃过早饭,就上山打猎,或挖人参等,辛劳一天,过午回家,就吃晚饭。冬天关外黑得早,下午五六点钟就黑天了。他们辛勤劳作,习惯早睡早起。清帝晚上睡得早,早上也起得早。如康熙帝等早晨寅时,就是大约早上四点左右就起床,晚上也睡得

很早。后妃起居,也要随同。

妃嫔侍寝,先被通知,梳妆打扮,来到围房,等待谕旨,前去同房。怎么确定谁侍寝呢?根据记载,皇帝晚饭后,太监将写有妃嫔名字的绿头牌,呈递到皇帝面前。皇帝根据自己的兴趣,将要侍寝妃嫔的绿头牌翻过来,表示要这位妃嫔来同房。

没被点到的妃嫔怎么办?只有在围房寂寞孤灯相伴,或者念经消磨时间。大家注意,每所围房都有佛龛,供妃嫔拜佛念经用。她们夜里在哪儿?史书没有明确记载,有人说回宫里自己房间过夜,有人认为晚间宫门已关,可能要到第二天早上才可以回宫。

《清朝野史大观》说:侍寝的妃嫔先沐浴,熏香,化妆,然后不穿衣服,用白绫裹着,由太监背到暖阁龙床上。不过,这都是以闻传闻,真假莫辨。

有人说:皇帝到后宫,有那么多宫女陪伴。其实,皇帝是难得见到宫女的。在皇帝身边的,都是太监,没有宫女。宫女只有偶然机会才可能被皇帝宠幸,没有怀孕,也就罢了;如果怀孕,生下子女,皇帝认账,才有名分。有人说:皇帝看不到几个女人,周围都是太监和几个后妃,很可怜。

有人问:妃嫔整夜和皇帝睡在一起吗?不是的。妃嫔受宠幸后,就要离开。为什么?可能因为:第一,为了安全。如果皇帝睡了,而妃嫔没睡,起了歹意,谋害皇帝呢!第二,为了健康。妃嫔离开后,皇帝可以安静地睡眠休息。第三,为了工作。皇帝要上早朝(懒惰皇帝除外),天亮四点左右就要起床。妃嫔不离开,会误了早朝的。

有人问:雍正帝有个儿子叫弘曄(yàn)吗?有的。弘曄与允礼、雍正帝、雍正妃子之间的四角关系真实历史是怎么回事?是和电视剧里

的弘曄一样的吗?

先说允礼。果亲王允礼真有其人,是康熙帝第十七子,比雍正帝小十九岁。雍正帝45岁即位时,允礼26岁,为果郡王,管理藩院事(负责民族等事务)。两年后,谕旨:“果郡王实心为国,操守清廉,宜给亲王俸。”享受亲王待遇,不久晋亲王。后管户部,兼管户部三库。雍正帝临终前,遗诏果亲王辅政。乾隆帝即位后,命允礼总理事务,赐亲王双俸,免宴见叩拜。果亲王熟读诗书,比较擅长书法。

因允礼体弱多病,命在府邸办公。乾隆三年薨,四十二岁,乾隆帝亲临祭奠。允礼没有儿子,应十六阿哥庄亲王允禄等请求,以雍正帝第六子弘曄过继为后,主要为接续香火并解决郡王待遇问题。这个弘曄不可能是允礼与雍正帝妃嫔的私生子。

次说弘曄。弘曄在《清史稿·诸王传》里有记载,是雍正帝第六子,生于雍正十一年,母为贵人刘氏,后晋谦妃。雍正帝死时,弘曄三岁。乾隆三年,六岁的弘曄过继给康熙帝第十七子果亲王允礼为后。弘曄比其四阿哥弘历小二十二岁。弘曄善诗词,雅好藏书。他对属下管教很严,经常晨起披衣巡视,遇不法者立杖之,故无敢为非者。节俭善居积。

因圆明园九州清晏失火,弘曄后到,与诸皇子谈笑露齿,乾隆帝不高兴,定其罪,降为贝勒,免除一切差使,就是免去一切职务。从此以后,家居闭门,心里抑郁,两年后病重。乾隆帝到王府看望,弘曄在卧榻间叩头自责。乾隆帝握着他的手,沉痛地说:“以你年少,所以只是稍加惩戒,哪能惭愧至此呢!”恢复郡王,不久即死。

再说妃子。作为雍正皇帝的妃子,同御医,或同小叔子允礼私通,绝不可能,绝无此事。御医给妃嫔看

病,须两人同行,把脉时,隔着帷幔,不能用手直接把脉。据明清史的后妃传记载,明清两代没有后妃到尼姑庵去修行的事,这种曾是唐朝武则天的故事,移花接木,安到清朝,一笑而已,不必当真。皇帝的兄弟一般是见不到妃嫔的。

养心殿还见证了清朝嘉(庆)、道(光)、咸(丰)衰落,同(治)、光(绪)、宣(统)覆亡的历史,隆裕太后《逊位诏书》,则是在养心殿签署的。

咸丰帝31岁病死,其后三帝——同治帝6岁、光绪帝4岁、宣统帝3岁做大清的国主,三位寡妇——慈安、慈禧、隆裕做大清的主宰,三位亲王辅政。另外两位窝囊亲王——醇亲王奕譞和他的儿子醇亲王载沣执掌大清的朝纲,皇权掌握在这三个孩童、三个寡妇、两个亲王手里,这就表明:清朝气数已尽,清廷大厦倾覆,清帝皇权结束,已为历史定数。在清末民初的日历上,有三个重要的日子。

宣统三年八月十九日,同盟会组织武昌新军起义,起义军成立湖北军政府,黎元洪为都督。随之,湖南等十三省相继响应,宣布独立,清政府迅速解体。不久,各省代表到南京开会,推选孙中山为临时大总统,决议改用公历纪年。本年为辛亥年,史称这年的鼎革之变为辛亥革命。辛亥革命敲响了清王朝的丧钟。

宣统三年十一月十三日,孙中山在南京就任中华民国临时大总统,宣告中华民国成立。其间,袁世凯与孙中山密商,孙中山许袁世凯继任大总统。

宣统三年十二月二十五日,以宣统帝奉隆裕太后懿旨的名义,颁布宣统皇帝逊位诏书,宣告清朝退出历史舞台。从此,结束了268年的清朝统治,也结束了中国两千多年的帝制。



阎崇年 著  
长江文艺出版社友情推荐

内容简介

《大故宫2》延续第一部精彩内容,首次深入内廷禁地,真实再现后宫风云,透彻解析皇室君臣政治博弈,生动讲述三千佳丽兴衰宠辱,为近年来首部正说东西六宫的历史著作。

著名清史专家阎崇年以人为鉴,以史为镜,正说后宫。真实的后宫历史,比虚构作品更惊心动魄,更发人深省,更有现实借鉴意义。

[上期回顾]

雍正皇帝,刚一上台就宣布他要搬到养心殿去住。养心殿院区是紫禁城宫殿的一个缩影,或者说是一个袖珍的紫禁城。养心殿后门到后寝殿前门,实际距离是1.8米,皇帝“上下班”真是太方便了。

著名的清史专家阎崇年以